

23.6.1942

Заслон на месте прорыва

58-я пд в 12.00 приняла западный фронт заслона на север до просеки «Фридрих». На восточном фронте ночью были отражены попытки атак противника на новый фронт заслона; в течение дня нашим огнем были рассеяны многочисленные скопления противника восточнее просек «Дора» и «Эрика», а также отбита попытка атаки противника крупными силами на просеке «Цезарь»; во второй половине дня была отбита вражеская атака из места вклинения на север. Предпринятая во второй половине дня после налета «штук» наша атака для восстановления старого рубежа восточного фронта натолкнулась на усиленного неприятеля с 9 танками в месте вклинения и не смогла продвинуться вперед. Противник продолжает усиливать свою пехоту в месте вклинения. На западном фронте были отражены разведывательные вылазки противника севернее просеки «Фридрих»; артиллерия вела огонь по вражеским скоплениям; 1 вражеский танк был уничтожен. Постоянный, временами очень интенсивный огонь вражеской артиллерии и минометов, который усилился во второй половине дня, велся в основном по восточному фронту, а также юго-восточнее Теремец-Курляндского (58-я пд) и на участки Мостки (20-я моторизованная дивизия). Тяжелые оборонительные бои последних дней с их чрезвычайно большим расходом боеприпасов привели к их дефициту, который не покрывается подвозом. Армия просит с учетом этого обеспечить увеличенный подвоз боеприпасов, иначе изматывание противника в котле и удержание заслона окажутся под вопросом.

XXXVIII армейский корпус

250-я испанская дивизия в ночь на 23.6 провела успешную штурмовую вылазку восточнее Новгорода. У группы Хоппе не было никаких особенных происшествий. После того, как части боевой группы 285-й охранной дивизии перешли р.Кереть южнее Новой Керести и атакой с севера свернули вражескую оборону на восточном берегу до устья ручья Ильменка и установили там связь с переправившимися ночью частями 2-й моторизованной бригады СС, боевой группе и бригаде в ходе совместного наступления удалось сломить вражеское сопротивление на позициях на опушке леса восточнее Керести и при сильном сопротивлении противника достичь просвета с сараями в 3 км юго-восточнее Кречно; там была установлена связь с 254-й пд. В треугольнике Кереть-Ильменка противник еще продолжает оказывать сопротивление в тылу переправившихся частей.

I армейский корпус

254-я пд заняла Новую Кереть и Кречно и в 10.00 перешла в дальнейшее наступление на юго-восток. После прорыва усиленной вражеской обороны, частично на хорошо подготовленных и укрепленных позициях, и после преодоления сложных преград на местности, с ожесточенным ближним боем была занята группа домов в 3 км юго-восточнее Кречно. Две другие ударные группы заняли скрещения просек в 1 км восточнее и 2 км северо-восточнее от этого места. Противник между 254-й и 61-й пд отступает. 61-я пд силами своей вчера продвинувшейся восточнее Керести на 2,3 км южнее 36,2 ударной группой дерзкой атакой достигла скрещения просек в 3 км север-северо-западнее северной оконечности Замошского болота. Ударная группа, которая вчера перешла через Кереть южнее 36,2, эшелонируясь влево приняла фланговое охранение на северо-восток против еще остающегося многочисленного неприятеля до района в 3 км северо-восточнее Кречно. В восточной части просвета с сараями в 4 км южнее Ольховки проводится уничтожение одной вражеской группы. Полицейские батальоны СС отведены в тыл и в ближайшие дни проведут зачистку лесной местности западнее Керести. Между 61-й пд и юго-западным флангом группы Ванделя установлена связь разведгруппами, без соприкосновения с противником. У 215-й пд более интенсивный, чем вчера, огонь вражеской артиллерии велся по шоссе и по участку Дымно-Званка. На мосту через Волхов у Орелье наблюдается активное движение в обоих направлениях.

XXVIII, XXVI и L армейские корпуса

День прошел спокойно, не считая временами интенсивных вражеских обстрелов плацдарма Кириши и северного фронта 11-й пд, района восточнее устья Тигоды (93-я пд), юго-западнее и у Виньяголово (96-я пд), полосы 223-й пд, северного участка фронта на Неве, а также участков фронта 322-го пп и 225-й пд. Перед восточным фронтом XXVI армейского корпуса радиоразведкой было обнаружено прибытие новых танковых соединений. Перед участком L армейского корпуса восточнее Московской Славянки и у

Шушары было видно в общей сложности 5 танков. По словам перебежчиков, 1.7 на фронте у Петербурга должно произойти вражеское наступление.

По словам одного пленного офицера медицинской службы, в Волховском котле остается примерно 7000-8000 раненых; примерно 500 раненых удалось вытащить из котла 22.6.